人教版小学数学六年级上册                    何玉琴
第三单元
第一课时

我的学习目标：

1．理解分数除法的意义与整数除法的意义相同，就是已知两个因数的积与其中一个因数，求另一个因数的运算．

2．掌握分数除以整数的计算法则，并能正确的进行计算．

3．培养分析能力、知识的迁移能力和语言表达能力．

我的学习过程：
一、生活引入（10分）
1、旧知识回忆 （5分）

（1）说出右面各数的倒数： 0.3             6
（                                                                         ）
（2）已知126×45＝5670，直接说出5670÷45和5670÷126的得数，再说说你是怎样想的，根据是什么．
2、新知识牵引：（5分） 

（1）你会列式计算右面的问题吗：每盒水果糖重
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㎏，3盒有多重？（根据本题目的计算结果再编写成除法问题并列出算式）

（2）我们知道了整数除法的意义，而且知道了小数除法的意义，那么你猜一猜分数除法的意义是什么？
二、基本功训练（30分）
1、知识点学习（20分）

（1） 你能根据分数除法的意义写出下面除法算式的结果吗？
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（2）把一张纸的
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平均分成2份，每一份是这张纸的几分之几？（自己折一折算一算）说一说你得出的结论和理解。

（3）如果把这张纸的
[image: image10.wmf]5

4

平均分成3份，每一份是这张纸的几分之几？

（4） 理解延伸与总结：◎(8/9)÷(2/3) 两数相除，当除数是什么数时计算最简便？（           ）有没有什么办法使除数化成1？（          ）同时又要保持商不变，该怎么办？ 
 ◎设商为x，根据分数除法的意义，得方程（             ）在方程两边（        ），得（                                         ）
◎利用逆运算关系和分数的基本性质进行推导：根据除法的意义“猜想”，分数乘法是分子相乘、分母相乘，那么分数除法作为乘法的逆运算，是否可以用分子除以分子、分母除以分母呢？
（5）无论哪一种，我们都发现，分数除法的方法是：除以一个数，就是（          ），特别要注意是，要把（                              ）而（           ）不变。
（6）通过这些学习，把你的收获或者问题写在下面：

2、知识点演练（10分）
（1）完成课本28页“做一做”。
（2）完成第31页“做一做”。

三、题型训练（32分）
1、计算下面各题．（8分）
　 3÷
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　　2、求未知数（8分） 

（1）
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                 （2）
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　　3、判断并说出理由．（8分）
　　（1）分数除法的意义与整数除法的意义相同．（    ）

　　（2）已知两个分数的积与其中一个分数，求另一个分数，用除法解答．（    ）

　  （3）分数除法，是要把被除数的分子分母颠倒位置。       （     ）

　　（4）
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　　4、解答下面各题．（8分）
　　（1）把
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平均分成4份，每份是多少？      　　（2）什么数乘以6等于
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 ？

　　
四、学以致用：（28分）
1、举一反三：完成课本第32页1，2，4题。（16分）
2、和你的同桌相互出几道分数除法算式，测一测谁做的好？（3分）
3、我要解决生活中的问题：一个正方形的周长是
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 米，它的边长是多少米？（3分）
4、每课一测：（6分）
（1）3个x是
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，x是多少？（2）
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米长的绳子截成每段长
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米，可以截成几段？
附：参考答案：

一、1、（1）（0.3的倒数是10/3，6的倒数是1/6。）（本题目如果你作对了，说明你是个有心的同学，如果你没有做对，说明你对前一课的知识还不熟练，一定要把前面的知识再巩固一遍，否则这一节课你困难更大哦）

（2）答：略（相信你能行）（根据整数除法的意义，不用计算就能知道这两题的结果，谁还记得整数除法的意义是什么？已知两个因数的积与其中一个因数，求另一个因数的运算．）

2、（1）
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   改：3盒水果糖重
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㎏，每盒有多重？几盒水果糖重
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㎏，每盒
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㎏，一共有几盒？
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（2）分数除法和整数除法的意义相同，都是“已知两个因数的积与其中一个因数，求另一个因数的运算．”（如果你的表述不完整但能说出道理，说明你已经明白了其中的道理，只要再进一步练习表述就好，如果你能很好底表述出来说明你的学习思路很清晰）
二、1、（1）
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理解1：把
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平均分成2份，就是把4个
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平均分成2份，每一份就是2个
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，就是
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。理解2：把
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平均分成2份，每份就是
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÷3。（4）除数是1; 乘它的倒数; （利用商不变规律）即[image: image56.jpg]


(2/3)x=8/9; 同乘3/2; x=(8/9)×(3/2)

（5）乘上这个数的倒数; 除数的分子分母点到位置; 被除数（如果你答对了，证明你是个特别聪明的孩子，如果你答不出来，记得要继续努力哦！）
（6）这是锻炼你口才的机会，千万要认真写哦！
2、（1）2/3;4/7;（2）【1】9/10×1/3=3/10;3/8×1/2=3/16;24×9/8=27;7/16×4/5=35/64;【2】2/9;4/13;39/2;3/28（如果你做错了，记得一定要更加细心哦！）
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2、（1）
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3、（1）   （2）  （3）  （4）
4、（1）
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            （2）解：设这个数为y ，则6y=
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四、1、第32页第1题：15/4÷5=3/4；15/4÷3/4=5。6/35÷3/7=2/5；6/35÷2/5=3/7。第2题： 5/7，1/7；5/8，5/16；7/15，7，8/9，4。第4题：30/7，18，8/3，12，12/5，18。
3、16/25÷4=4/25；4、（1）3 x=
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÷3  x=3/25         
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